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Bamaua 4: (121.) Pasrienaiire cieganre TBbpaeHus 1 GOPMyIHpaiiTe BCAKO TBbDCHHE
Ha e3WKa Ha IpejukaTHaTa Jioruka. OOpa3yBaiiTe U OTpUIAHUATA Ha JIBETE TBbHP/ICHU,
KaTO IPU TOBA HUKbJE BbB (DOPMYJIUPOBKATA JIa HE €€ CPEIla 3HAKBHT 3a OTPHIIAHHAE —.

a) (51.) Begko 1s110 wnesio, KpaTHo Ha 4, MOXKe Ja ce MPeJICTaBh KaTo CyMa OT KBa/l-
paTuTe Ha JIBe IeJI YNCa;

Pemenue:
Vo € Z((4|x) — Jy, z € Z(x = y* + 2?))

-(Vz € Z((4]x) — 3y, 2z € Z(x = y* + 2?))) =

Jr € Z—((4|z) = Jy,z € Z(x = y* + 2%)) =

Jr € Z—(—(4|x) V Ty, 2 € Z(x = y? + 2?)) =

dr € Z((4]x) A=y, z € Z(x = y* + 2?))) =

dr € Z((4]x) AVy, z € Z—(z = y* + 2%)) =

dr € Z((4]x) AVy, z € Z(x # y* + 2?))

6) (71.) 3a BCAKO peasHo UUCA0 T > —1 U 3a BCAKO €CTECTBEHO THCJIO N € B CHUJIA
HepaseHcTBOTO (14 2)" > 1+ na

Pemenwue:

Ve e RVn € N((z > —1) = (1 +2)" > 1 + nx))

—(Vz € R¥n € N((z > —1) —
dr € R~(Vn € N((z > —1) —
JreRIneN-((z>—-1) = (1+2)" > 1+ nx))
dJreRIneN-(=(z>-1)V((1+2)">1+nx
JreRIneN(z>-1)A=((1+2)">14+nx)) =
JreRIneN(z>-1DA(1+2)" <1+4+nx)) =

(I1+x)">14+nx
(I+x)">14nx
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Bamaua 5: (151.) Jla ce jgokazke 110 MHIYKIMs, 1€ BCAKO €CTECTBEHO YUCIO N > 1 mMa
npejcrapsae or Buga n = di 1!+ do2! + ... + d,r!, kpaero d; € {0,1,...,i}.

Pemenue: ITo meTona Ha craHaTa MHIYKIUS IIE JTOKAZKEM:

Vn € NT(P(n)), kbaero P(n) e ciegHusT npeIukar:

n UMa IpejcTassue or Buaa y ., diil,d; € {0,1,...,i}

1. Basa: 1 = 1.1! Cregosarenno P(1) e B cuia.
2. Mndyruyuonno npednososcenue: Heka k > 1 u P(i) e Bapro 3a Begko 1 <i < k

1



3. Hndyruuonna cmonka: e nokaxem P(k+1)

Jla o3HAYUM ¢ r HAK-TOJAMOTO ISLI0 YHCJIO, 32 KOeTo e m3mbiaHeHo r! < k + 1 <
(r+1)!
- Axo k+1=r7!, To k+ 1 uma npeacraBsHe OT HCKAHUS BUI.

- Axo k + 1 > r! na pasvnemame k' = k+ 1 —r!. Toit kato 1 < k' < k , 1o 3a &k’
e B CHJIa MHIYKIMOHHOTO mpejunosoxkenue, r.e. k' = > 7  dil,d; € {0,1,...,i}. a
pasriejaMe Bh3MOKHUTE CAYyYad 3a CTORHOCTUTE Ha S U d,.

) s<r=k+1=K+r1=>7 dil+rl=5"_ dul,d; €{0,1,....4}
i) s=rAds=d, <r=d+1<r=k+1=~k+rl=>"_ dil,d €{0,1,....i}
iii) s =r Ads = d, = r. Ho T03u ciaydail € HeBb3MOXKEH, 3aII0TO TOraBa
E+1=K+r>drl+rl=rrl+rl=(r+1)
KOETO MIPOTUBOPEYN Ha IIbPBOHAYAIHOTO JOMYCKAHE 34 7.

C rosa P(k+1) e noxazamuo.

4. Barmouernue: TBbpaeHneTO € BAPHO 33 BCIKO €CTECTBEHO 9uCjio n > 1.

Bamaua 6: (201.) JTanenu ca dyukmuure f: R - Ru g: R — R.

a) (4r.) Heka f(z) = 2z + 1 n g(x) = 23 — z. Onpegenere BesgKka OT CoeqBamuTe
dyHKIAN:

-p:R—=R p(x) = f(z) + g()

-q:R=Rq(z) = g(f(z))

Pemenue:

OyuxrusTa p(x) = (Zx +1)+ (x —z) =2+ 241, a dynkuusra q(x) = g2z +1) =
(22 +1)% — (22 + 1) = 8z + 1222 + 4x.

6) (61.) Haiite mpumep ua nse dbyukunu f(z) u g(z), Kouto ca Gueximn, Ho GyHKIHITA
p:R =R p(x) = f(z) + g(x) ue e Gueknus

Pemenwue:

Oyukrunre f(x) =z u g(x) = —r ca Gueknun, Ho dynknuaTa p(r) = —z = 0 me e
OHeKIud.

B)(101.) lokaxkere, 4e ako f(z) n g(x) ca 6buekrun, 1o pyukmusaTa ¢ : R — R, ¢(z) =
g(f(x)) e Gueknusa

Pemenue:

OyukimsTa ¢(x) e GueKIms, ako ¢ WHeKIUI U CIOPEKITHSI.

a) Oyukiusara q(r) e mHeKIHsI, aKo VI # x5 € R, q(x1) # q(x9).

Hokazarencrso: Heka x1 # x2. Or ToBa, de f(z) e unexius ciaeasa, de f(x1) # f(z2).
Or ToBa, de g(x) e uneknuga caeasa, de ¢(f(z1)) # g(f(xa)). Or ¢(xy) = g(f(z1)) u
q(z2) = g(f(xq)) cnensa, ge q(x1) # q(xy). CrenoBarenno, ¢(r) e HHEKIHS.

6) @yukiusTa ¢(r) e ciopexius, ako Vy € R 3z € R, ¢(x) = y.

HokazaresncrBo: Heka ¢ € R. Or ToBa, e g(x) e ciopeknus ciejpa, 9e ChIecTBYBa
b € R, rakosa 4e g(b) = c¢. Ot ToBa, 4e f(x) e cropexIust cienBa, ge ChiecTByBa a € R,
takoBa 4e f(a) =b. Ot q(a) = g(f(a)) = g(b) = ¢ caeapa, ge cpmecTByBa a € R, Takosa
ae g(a) = c. CremoBareno, ¢(x) e CIOpeKnus.

CrenoBatento, q(z) e OuekIus.



